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A gímszarvas mindig is rendkívüli jelentőséget hordozott a magyar vadászati hagyományokban 

és a hazai vadgazdálkodás rendszerében. Rendkívüli állománya világszinten elismert trófeákat 

adott, melyekre méltán lehet büszke Magyarország. A külföldi vendégvadászok számára pedig 

ez a kiváló minőség és az azt körülvevő természeti adottságok, valamint kulturális alapok, 

mindig is nagy vonzerővel bírtak. 

A kutatásom során a 2007-2016 közötti időszakban vizsgáltam a gímszarvas trófeás egyedeinek 

elejtéséhez köthető adatokat országos szinten. Elemeztem a bírálatra bemutatott trófeák 

mennyiségét, azok érmes arányának változását. Szemügyre vettem a hazai és külföldi elejtők 

számának változását, valamint egymáshoz viszonyított arányát, továbbá a hazai vadászok 

létszámának változását. Összehasonlítást végeztem az egyes külföldi elejtők nemzetiségi 

megoszlására vonatkozóan is. Végül pedig megyei szinten elemeztem a bírálatra bemutatott 

trófeák számát a megjelölt időszakban. 

Összességében arra a megállapításra jutottam, hogy a gímszarvas állomány egyedszáma a 

vizsgált időszakban folyamatosan növekedett, ezzel párhuzamosan a gímszarvas bikák 

elejtésének száma is folyamatosan emelkedett. Az elejtett bikák trófeáinak jelentős részére 

valamilyen érmes minősítést kapott. A becsült állománylétszámmal párhuzamosan a 

hasznosított gímszarvas egyedek száma is növekedett. A legnagyobb mennyiségben az osztrák 

és német vendégvadászok vannak jelen a vadászati piacon, őket jelentősen lemaradva az 

olaszok követik. Azonban látható az is, hogy a hazai gímszarvas bika állomány érdeklődést 

mutat a világ számos pontján élő vadászok számára, hiszen érkeznek vendégek Indiától 

Izlandig. A gímszarvas állomány növekedése mellett megfigyelhető az is, hogy térben is 

terjeszkedésnek indult, hiszen egyre több olyan területen történik elejtés, ahol ezidáig vagy nem 

volt jellemző, vagy csupán elvétve egy-két elejtés volt megfigyelhető váltóvadként. A külföldi 

bérvadászok piaca a vizsgálat alapján úgy tűnik, hogy stabil, amely jelentősen hozzájárul a 

vadgazdálkodás eredményességéhez, hiszen a vadásztársaságok legfőbb bevételi forrása a lőtt 



vad értékesítése mellett a trófeás egyedek vadászatának eladásából származik, ezért rendkívül 

fontos a vendégvadászok számának alakulása az egyes években, beleértve a külföldi és a hazai 

bérvadászokat is. 

 


